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majority of Canadians have real concern about fake news

1  i n  4  a r e  v e r y  c o n c e r n e d  a b o u t  f a k e  n e w s

Source: nlogic, OmniVu, Total Canada, June 2017. Don’t Know/No Response not included.

How concerned are 
you about fake news?
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… and concern is growing
m o r e  t h a n  h a l f  o f  C a n a d i a n  a d u l t s  a r e  m o r e  c o n c e r n e d  t h a n  l a s t  y e a r

Source: nlogic, OmniVu, Total Canada, June 2017. Does not include Don’t Know/No Response.

Are you more or less 
concerned about fake 
news than you were a 

year ago?
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the good news: Canadians trust 
h a l f  o f  a l l  C a n a d i a n s  s a y  n e w s  o n  t h e  i n t e r n e t  i s  t h e  l e a s t  t r u s t w o r t h y

Source: nlogic, OmniVu, Total Canada, June 2017.
Read as: 45% of Canadians say that the news source they trust most is television. 49% of Canadians say that the news source they trust least is the internet.

Which media carries news 
that you believe to be the

most trustworthy and the 
least trustworthy?
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most trusted news source across all demos

m i l l e n n i a l s ,  t h e  m o s t  d i g i t a l l y  s a v v y  g r o u p ,  r a t e  T V  n e w s  t h e  m o s t  t r u s t w o r t h y

Source: nlogic, OmniVu, Total Canada, June 2017. Does not include OOH, Other, Don’t Know/No Response.
Read as: 45% of Canadians say that the news source they trust most is television.

T e l e v i s i o n I n t e r n e t
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Which media carries news 
that you believe to be the 

most trustworthy?

M o s t  T r u s t e d  N e w s  S o u r c e
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internet least trusted source for news
a c r o s s  a l l  d e m o s ,  C a n a d i a n s  c o n s i d e r  t h e  i n t e r n e t  t h e  l e a s t  t r u s t w o r t h y  n e w s  s o u r c e

Source: nlogic, OmniVu, Total Canada, June 2017. Does not include OOH, Other, Don’t Know/No Response.
Read as: 49% or Canadians say that the news source they trust least is the internet..
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Which media carries news 
that you believe to be the 

least trustworthy?

L e a s t  T r u s t e d  N e w s  S o u r c e

T e l e v i s i o n I n t e r n e t
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delivers big audiences 
– in a brand-safe environment

Source: Numeris PPM, Total Canada, Consolidated, Program Genre = News, Sep 9 to Dec 18, 2016.

23 million
To t a l  n u m b e r  o f  p e o p l e  
( A 1 8 + )  w h o  g e t  t h e i r  n e w s  
f r o m  C a n a d i a n  Te l e v i s i o n  i n  
t h e  a v e r a g e  w e e k  – t h a t ’s  
80% of  the  country

30 minutes
T i m e  p e r  d a y  p e r  c a p i t a  
s p e n t  w a t c h i n g  C a n a d i a n  
Te l e v i s i o n  N e w s  o n  
a v e r a g e



8

Breaking News: 
Canadians watch 101 million hours of news / week

101 million
To t a l  n u m b e r  o f  h o u r s  
p e r  w e e k  s p e n t  
w a t c h i n g  C a n a d i a n  
Te l e v i s i o n  N e w s

Source: Numeris PPM, Total Canada, Consolidated, Program Genre = News, Sep 9 to Dec 18, 2016.

Association Matters:
Place your brand 

advertising in a safe and
trusted environment
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want to learn more about the unparalleled
power of        ? we’ll come visit you!

C o nta c t  u s  to d ay  fo r  a  
P R E S E N TAT I O N

i n f o @ t h i n k t v . c a

S i g n  u p  f o r  o u r  
n e w s l e t t e r

mailto:info@thinktv.ca
http://thinktv.ca/news-opinions/
mailto:info@thinktv.ca
http://thinktv.ca/about/newsletter/
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